

Barátom



A SZENT GELLÉRT MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HAVILAPJA

2024. október

48. évfolyam, 489. szám

ÚJ OSZLOPOT ÉPÍTENI!

Éppen 15 évvel ezelőtt, akkori plébániám fiataljaival, lelki hétvégére vonultunk el Nagyszokondra, a szatmári egyházmegye „Szent Ignác” LelkiGYakorlatos Központba. Örök emlék marad számomra az egyik este elmélkedése, melynek alapját Vass Albert: Előhang című verse képezte. Voltaképpen

egy feladat volt, megépíteni az én oszlopomat. Még mindig elevenen él bennem a fiatalok által megosztott gondolatok sokasága, melyeket színes papírlapokra írtak fel. Aztán pedig elkészítettük mi is a magunk oszlopát.

Életünk értelmét csakis az adja meg, ha hittel szívünkben mi is oszlopot építünk a mi Istenünknek. Örök emberi és keresztényi küldetés és feladat ez. Maga a történet egy másik nagyon fontos dologra is ráirányítja figyelmünket. Alkotó és építő életünket nem nézik mindig jó szemmel. Gyakorta ellenséges lelkülettel és magatartással találjuk szembe magunkat. Másokból ellenséges magatartást is kiválthat. Még csak azt sem tudjuk, hogy miért. Mi tehát a megol-



dás? Hogyan viselkedjem? Harcoljak? Kérdések sokasága, mely töprengésre készlet, s egyben válaszokat is követel.

„És az ember nem szitkozódott és nem sírt, hanem kiment megint az ő udvarára és hittel a szívében kezdett új oszlopot építeni az ő Istenének.” Nem csupán egyszerű jó tanács ez, hanem életfilozófia is egyben. A helyes emberi magatartás állandó mércéje.

Évekkel ezelőtt kaptam egy nagyon jó tanácsot, amelyért mind a mai napig nagyon hálás vagyok. Ez pedig így hangzott: „Ne harcolj!” Azóta valahányszor konfliktusos helyzetben találok magam, ez a mondat megszólít. Bátorít és biztat. Mások ellenséges magatartására nincs semmilyen ráhatásom. Véleményünkben

fojlt. 8. old.

ÚJ ÉLET KAPUJÁBAN

Egymagam vagyok, s miközben ágyamban pihenek, elszunnyadok. Nagyon elfáradtam az utóbbi időben. A gondolataim azonban életre kelnek, szabadon csaponganak. Éppen azon tőprengek, hogyan, milyen körülmények között juthat el az ember „egy új élet kapujához”? Milyen sorsdöntő élethelyzetek, életét meghatározó sarkalatos pontok, testi vagy



Fotó: Demeter Melinda Katalin

lelki terhek, avagy bántalmazások hozzák el számára az életdöntő változást?

Mindannyiunk életében van legalább egy fordulópont, amely rákényszerít bennünket egy változásra, amikor azt mondjuk: „Ennyi volt, és nincs tovább!” Bár nehéz egy ilyen jellegű döntés és ezen súlyos megállapítás kimondása, végül rá kell döbbernem, hogy valóban csakis ez volt a helyes út és magatartás. Még akkor is, ha netán mások mindezt egészen másként ítélik meg velem kapcsolatosan. Ilyenkor tudatosan bennünk az „újjászületés” vágya, elgondolkozva azon, hogy hogyan is tudnánk a felmerülő problémákat megoldani, megszabadulni a gyötrő gondolatoktól, korlátozó szempontoktól, ítélezésektől, kapcsolatos hitrendszerektől, amelyek befolyásolják és meghatározzák életünket, és amelyek visszatartanak attól, hogy olyan életet éljünk, amelyet szeretnénk.

Leéljük életünket, olykor botladozva, tapogatódzva a sötétben, belenyugodva, hogy az élet már csak ilyen, mi több,

ilyen is marad. Végül rádöbbenünk, hogy a sötétség lehet ugyan életünk része, de semmiképp sem maga az élet. Többre vagyunk hivatottak. Vágyódunk a fény után! Ez a vágy pedig elemi erővel visz előre. Nyilvánvaló, hogy a kihívások eljönnek majd mindannyiunk életében. Jönnek az erős szelek és néha a viharok is, de amint Isten kegyelmével megtaláljuk a kivezető utat ebből az alagútból, amint lehetőségünk adódik megválni ettől a megszokott, néha szívet marcangoló sötétségtől, ismét „józanok” leszünk. Visszatér a „normális” tudatállapotunk, meglegyünk a lelki békénket, és megújultan, boldog életet élünk.

Megébredtem, s azon kapom magam, hogy a múlt homályos árnyai lassan tovaszállnak, s a sziklák közül kinyújtózó falak hívogatnak, hogy felfedezzem titkaikat. Közben azt súgják fülembe: Ne félj a változástól! Itt állsz az új élet kapujában!

Halmosi Sándor

ApCsel

A pátosz kudarca és a sokszínű fekete-fehér.
Ezt is mondhatta volna mindkét nagyapám
Donbászban, málenkij roboton, 1945–48 között,
a kis munkából nagy lett, és néhány túlélővel
a megérkezés öröme végzett és a hitvesi szeretet,
a sok finom hazait nem bírta megemészteni
a három szűkös esztendő gyomor. De ők
túléltek. Terve volt még velük az Úrnak,
és a mindig újabb szükség, mi törvényt bont.
Ne tégy felebarátod ellen, megteszi ezt ő maga,
és háza népe, szomszédja, ökre. Örökre számítjuk
a percet, de az mindig most számol velünk.
Ha kiesünk az időből, szentjeit kézből eteti.
Ha jelen vagy, lovaik után kötik az apokalipszis
trendi lovasait.



Fotó: Demeter Melinda Katalin

MEGÚJULÁS - ÚJRAKEZDÉS

„Félve megyek az iskola felé,
Félve a Mester hű szeme elé. ...”
Túrmezei Erzsébet- Add össze!

Beköszöntött az ősz, vége a nyárnak. Míg a gyerekeknek elkezdődött egy újabb tanév a soha véget nem érő

házifeladatokkal, addig a felnőtteknek minden nap jönnek a kihívások a munkahelyen, a magánéletben. Ez pedig elhatározások és ígéretetek sokaságát hozza magával. Ezekben az ígéretetekben, fogadkozásokban ott van korábbi életünk, szívét tépő csalódásaink és döbbenetes sikereink. Lehet ez konkrét elhatározás, hogy lerakjuk a poharat, vagy felhagyunk a cigarettával, diétázunk vagy sportolunk, kevesebbet költünk, munkahelyet keresünk vagy épp megbocsájtunk rosszakaróinknak, riválisainknak. Minden nap jobban akarunk teljesíteni, korábbi hibáinkat kijavítani.

De ha a lehetőségeink nem változnak, nincs több időnk, nem jobbak az anyagi lehetőségeink, vagy nincs elég akaratumk meghozni a döntést, hogyan

lenne alkalmunk a megújulásra.

A szürke hétköznapi impulzusai, érzelmei beszippantanak, melyeket szüntelen fölébe helyezünk Isten szavának. Görcsösen ragaszkodunk vágyálmaink eléréséhez és belegabalyodunk terveink valóráváltásába, mikor pedig nem sikerül, amit elterveztünk, türelmetlenek és kíméletlenek leszünk, letargi-



Fotó: Demeter Melinda Katalin

kussá válunk és ezáltal hátat fordítunk a közösségnek.

Tekintsünk vissza a múltra, mit is tett Isten közöttünk: hatalmas tettei és dicsőséges győzelme. A különbséget

lényeges kiemelni: mire jó a visszaemlékezés? Arra, hogy köszönetet mondjunk; azért, hogy erőt gyűjtsünk; hogy a mostban keressük Isten akaratát és nem azért, hogy a múlton rágódjunk. Amit Isten kigondolt számunkra, az új - nem áll szemben azzal, amit régen tett. Amíg Isten mindig új lépéseket tesz, addig a mi szívünk szüntelen a régi felé húz. Pont ezért van szükség a folyamatos megújulásra.

Mit jelent megújulni és újakezdeni? Erre Pál apostoltól kapunk útmutatást, aki így fogalmazott a római és efezusi levélben: *„Ne hasonuljatok a világhoz, hanem gondolkodásotokban megújulva alakuljatok át, hogy felismerjétek, mi az Isten akarata, mi a helyes, mi a kedves előtte és mi a tökéletes.”* (Róm 12,2) *„Korábbi életmódokkal ellentétben vessétek le tehát a régi embert, akit a megtévesztő kívánság romlásba dönt. Újuljatok meg gondolkodásotok szellemében, s öltsetek magatokra az új embert, aki az Isten szerint igazságosságban és az igazság szentségében alkotott teremtmény.”* (Ef 4,22-24) Az újakezdés tehát a személyes igyekezetünk és a felette álló álmok és célok közötti harmónia belátása, egy kijárt csapás, egy bevált stratégia, hogy a megújulásra vágyva jobbak, szebbek és többek legyünk. Az újakezdés szándéka lehet elszánt vagy könnyelmű, apróság vagy egy óriási változás, de mögötte mégis ott a hit, hogy képesek vagyunk megváltozni, újakezdeni a dolgokat, ha nem is magunk pusztá erejéből, de minden ember képes erre.

Hallgassuk meg az evangéliumot alázattal és bizalommal. Talán akkor felfedezzük benne Isten erejét és ezzel a hit-

tel elfogadjuk, hogy mi Isten gyermekei vagyunk és ezáltal felfedezhetjük, hogy a nagy dolgok nem a külsőségekben, a pénzben vagy lehetőségeink bővülésében, hanem mindig a mi szívünkben történnek meg. Gondoljunk bele, hogy képesek vagyunk-e a már meghozott döntéseinket újragondolni, felülrni? Ez persze nem a korábbi döntéseim elítélését jelenti, hanem annak szemléjét és objektív értékelését. Így például annak a felismerését, hogy tanácsos az indokolatlan viszályokat elkerülni, melyek csak megosztottsághoz vezetnek.

Soha nem késő újakezdeni, ha azt a Szentlélek erejéből táplálkozva tesszük. Akár az iskolába járunk, akár egy újabb munkába kezdünk, akár csak az eddigi életünk akarjuk megváltoztatni. Higgyük, hogy Isten szent Lelke megerősít, friss célokat és hozzá majd megoldásokat ajándékoz nekünk, még akkor is, ha elsőre úgy tűnik, hogy az előttünk álló akadályok legyőzhetetlenek.

„A reményt feladni a földön sem szabad
imádkozz, dolgozz
s meglásd, élted mily szépen halad
fogadd el, mit Isten ad neked
hidd, hogy gyermeke vagy
s Ő atyaként szeret!”
Őri István- Bíztható

MILLENNIUMI TEMPLOM CSÍKSZEREDÁBAN



Éveken át a Duna TV-ben követtük a csíksomlyói búcsú szentmiséjét és arra vágytunk, hogy egy alkalommal mi is ott lehessünk a félmillió zarándok között. Nehezen indultunk el az utazási nehézségekre gondolva, de csodával határos módon a zarándoklat megsokszorozta erőtaralékunkat. Felemelő és megható érzés volt látni a hegy felé kigyózó zarándokok sorait és arra gondolni, hogy ugyanazt a nyelvet beszéljük. A búcsú napján is a zarándokvonat vitt el bennünket célponthoz, aznap Csíkszeredába. Mielőtt a Nyeregbe, a Hármashalom oltárhoz jutottunk volna, meglátogattuk a Millenniumi templomot.

Fotó: Pap Lóránt+Attila

A XVIII. században épült Szent Kereszt templom a XX. században túl szűknek bizonyult, ezért új templom építése lett tervbe véve, amelynek megvalósítása a két világháború és a kommunista hatalom tiltása miatt csak 2001-ben valósult meg. Ebben az évben kérték fel Makovecz Imre világhírű műépítész, hogy készítse el a Millenniumi templom építkezési terveit, amit az építész díjmentesen elvállalt. A részletes terv kidolgozását tanítványára, Bogos Ernő csíkszeredai építészre bízta. Ennek a templomnak a megálmodója Ft. dr. Darvas-Kozma József plébános volt és 2003 október 18-án, Nagyboldogasszony és a magyar szentek tiszteletére szentelte

fel Ft. dr. Jakubinyi György érsek és Ft. Tamás József püspök. A templom kívül-belül egy gyönyörű ékszerhez hasonlítható, ezt személyesen érdemes megnézni. A keresztény magyarság tíz évszázadát a két torony előtti kapubejáratok fölött öt-öt kereszt jelképezi. Belépve a sátortető közepén beépített 5x5 méteres üvegkupola keltette fel figyelmünket, amelyen keresztül természetes fény világítja meg a templom belsőjét. Az üvegkupola 4 sarkán 4 vörösrézből készült 5,7 m magas órálló angyalszobor néz le az oltárra. Az angyalszobrok Szent Gábor, Mihály, Rafael és Uriel főangyalok, akik a négy sarkalatos



Fotó: Dávid Ferenc

erényt jelképezik. A 2,40 m magas feltámadási szobor és az őskeresztény formájú méhkaptárra emlékeztető szárnyas tabernákulum Nagy Ödön csíkszeredai szobrász alkotása. A templom bejáratnál a következő idézet olvasható:

„Ím valóra vált az évszázados álom!
Az Isten és az ember hajléka áll itt,
Amelyet székely népünk küzdelme árán
Emelt magasztos jövőnők otthonává.”

Dávid Melinda

KÖZLEMÉNYEK - RENDEZVÉNYEK

Stuttgarti programjaink

Október 5-én, szombaton, Szent Jakab úján - Gyalogos Zarándoknap Siglingen-től Bad Wimpfenig.

Október 18-án, pénteken, Barátságklub. 17.30 órakor szentmise, 18.00 órától pedig meglepetés előadásban lesz részük a jelenlévőknek.

Október 20-án, vasárnap 15.00 órakor **ökumenikus istentisztelet.** Ezt követően 1956. október 23-ra emlékezünk egy ünnepi előadás keretében.

Pénteki napokon, Stuttgarti délután, 18.00 órakor októberi ájtatosság, majd szentmise. A híveket október 4-én, 11-én, 18-án és 25-én várjuk.

*

Weingarteni programjaink

Csütörtöki napokon, azaz **október 10-én és 24-én** 17.30 órakor **Weingarteni délután** a 14 Nothelfer Kapelle-ben. Októberi ájtatosságot imádkozunk, utána szentmise, keretében katekézis.

*

Ulmi egyházközségi búcsú

Október 13-án, vasárnap 15.00 órakor **Magyarok Nagyasszonya egyházközségi búcsú**, majd ezt követően agapé.

*

Heidenheim – ökumenikus istentisztelet

Október 19-én, 15.30 órakor **Heidenheimban ökumenikus istentisztelet**, ezt követően agapé.

meggyőzni nem tudom őket. Egyben pedig azt üzeni számomra, hogy az értelmetlen iszapbirkózásban csak veszíthetek. Mi több, a rám tapadt iszapot magamnak kell letakarítanom magamról. Feloldása az ilyen helyzeteknek, hogy távolabb tekintek. Céломra, ahová szeretnék eljutni.

Tekints lehetőségként életet kihívásaira, s hittel a szívedben építs új oszlopot a te Istenednek. Új oszlopot építeni, újrakezdést jelent mindannyiunk életében. Rádadásul ez nem egyszeri történet. Csendben és kitartóan újrakezdeni. Ehhez pedig fel kell állnod eseséseidből, kudarcként megélt élethelyzeteidből.

Tibor atya

SZENTMISÉK

Balingen	október 5	szombat	16.00 óra
Schwäbisch-Gmünd	október 6	vasárnap	9.30 óra
Stuttgart	október 6	vasárnap	15.00 óra
Biberach (Dreifaltigkeitskirche)	október 12	szombat	16.45 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	október 13	vasárnap	10.00 óra
Ulm – egyházközségi búcsú!!!	október 13	vasárnap	15.00 óra
Heidenheim – ökumenikus istentisztelet!	október 19	szombat	15.30 óra
Ludwigsburg	október 20	vasárnap	9.00 óra
Stuttgart – ökumenikus istentisztelet!	október 20	vasárnap	15.00 óra
Heilbronn – elmarad!!!	október 20	vasárnap	15.30 óra
Tuttlingen	október 26	szombat	16.00 óra
Böblingen	október 27	vasárnap	9.30 óra
Eislingen	október 27	vasárnap	15.00 óra

Szerkesztők: Dávid Melinda, Dávid Ferenc, Halmosi Sándor, Németi Ágnes, Németi Gergely, Tóth Márta, Dr. Czupper-Váraljai Ágnes, Demeter Melinda Katalin, Merlász Tibor atya
Tördelő: Pap Lóránt-A. (felixio GmbH)
Kiadó: Szent Gellért Magyar Katolikus Egyházközség

Postacím: Albert-Schäffle-Str. 30, 70186 Stuttgart
Tel: +49/711-236 9190, **Fax:** +49/711-236 7393
E-mail: SzentGellert.Stuttgart@drs.de

Honlap: www.stuttgarti-katolikusok.de
Facebook: www.facebook.com/stuttgarti.katolikusok

Banki adatok: LB-BW Bank
Kunden-Referenznummer: Ungarische Katholische Gemeinde
Kontoinhaber: Kath. Stadtdekanat Stuttgart
IBAN: DE63 600 501 01 000 46 46 192
BIC: SOLADEST600